



# Planeri prevrata neće rat, već sukob niskog intenziteta!

Izjave međunarodnih zvaničnika u BiH povodom februarskih nemira bile su pune razumevanja za "opravdani revolt građana", pa se može zaključiti da se pojedine ambasade zalažu za novi pokušaj obojene revolucije. Britansko vojno pojačanje je tu da se u BiH, u nemirima koji se očekuju na jesen, ne bi pojavio novi Mevludin Jašarević i ispalio rafal u njihovu ili američku ambasadu

**Boris Knežević**

**Predrag Ceranić, profesor na Banjaluka koledžu i stručnjak za pitanja bezbednosti, tvrdi da opasnost od tzv. obojene revolucije u BiH postoji te da najavljeni dolazak novog kontingenta britanskih vojnika u BiH može da se posmatra u svetlu povećanih bezbednosnih pretnji i rizika pred predstojeće opšte izbore.**

Navodeći da se od obojene revolucije nije odustalo, već da njeni kreatori danas "preispituju tajming njenog pokretanja i obavljaju konsultacije", Ceranić u intervjuu za Press kaže da planeri prevrata jedino strahuju od mogućnosti izbijanja novog rata u BiH.

- Trenutno se analizira da li se obojena revolucija u BiH može sprovesti hirurški precizno, kako ne bi ponovo došlo do rata u ovoj zemlji. Kreatori obojene revolucije ne žele novi početak rata, ali priželjkuju sukobe niskog intenziteta, u vidu blokiranja saobraćajnica i protestnih okupljanja, uključujući primenu nasilja - tvrdi Ceranić.

**Kako komentarišete zvaničnu informaciju Vlade Velike Britanije da će uoči predstojećih izbora u BiH biti upućeni novi vojnici koji bi, kako se navodi, trebalo da budu zaduženi za sprečavanje građanskih nemira? Da li to znači da su bili u pravu oni koji su upozoravali da se ovde pripremaju tzv. obojene revolucije?**

- Opasnost od obojene revolucije u BiH definitivno postoji, a njeni ciljevi su poznati: rušenje predsjednika RS Milorada Dodika i radikalna izmena Ustava BiH u smeru urušavanja ingerencija Republike Srpske. Dešavanja u Ukrajini potisnula su interesovanje za BiH u drugi plan. Zbog toga je BiH neko vreme bila mirna.

**Ako je tačno to što tvrdite, zašto Britanci ovamo šalju nove snage za, kako se navodi, sprečavanje nemira?**

- Dolazak britanskih vojnika svakako može da se posmatra u kontekstu povećanih bezbednosnih pretnji i rizika. Međutim, izjave međunarodnih zvaničnika u



**CILJEVI OBOJENE REVOLUCIJE SU NEIZMENJENI** Zele rušenje Dodika i urušavanje ingerencija RS

BiH povodom februarskih nemira i nasilja viđenog na ulicama Sarajeva i Tuzle bile su pune razumevanja za "opravdani revolt građana". Zbog toga se pre dolazi do zaključka da se pojedine ambasade zalažu za nove nemire, odnosno za novi pokušaj obojene revolucije. Zato bih britansko vojno pojačanje objasnio kao brigu za britansko i saveznička diplomatska predstavnstva. Uostalom, ne zaboravite da su se demonstranti u jednom momentu uputili prema američkoj ambasadi, ali su bili

sprečeni energičnom akcijom specijalnih policijskih snaga Federalnog MUP-a i SIPA. Osim toga, iz BiH je više stotina boraca boravilo i još boravi na sirijsko-iračkom ratištu.

**Zašto pominjete učešće Bošnjaka u ratovima na Bliskom istoku?**

- Zato što je Bajro Ikanović, osuđen zbog terorističkog akta u BiH, sada jedan od komandanata armije Islamske države Iraka i Levanta. Ne sme se prevideti opasnost da bi pojedinci poput Ikanovića mogli

da "nanišano" ciljeve koje bi sami izabrali u BiH. Jezgro Al Kaide danas je više ideološki, a ne operativni centar i deluje na način na koji je delovala Kominterna - imenuje komandante za pojedine regije, kao što je Kominterna imenovala generalne sekretare komunističkih partija. Poznata je strategija, ali su u taktičkom smislu veze labavije. Znači, britanski kontingent je tu da se u BiH, u nemirima koji se na jesen očekuju, ne bi pojavio neki novi Mevludin Jašarević i ispalio rafal u britansku ili američku

## Ako islamisti iz BiH idu u Siriju, za isti cilj ratovali bi i kod kuće!

Da li RS i BiH preta realna opasnost od terorističkih napada islamskih militantata? Direktor OBA Almir Džuvo je svojevremeno izjavio da u BiH živi oko 3.000 potencijalnih terorista?

- Džuvo je istom prilikom, obraćajući se bh. parlamentarcima rekao i "kada biste vi znali ono što ja znam, bili biste jako zabrinuti". Nije posao direktora obavestajne službe da saznanja čuva za sebe, već da ih deli sa onima kojima za svoj rad odgovara, odnosno predstavnicima izvršne i zakonodavne vlasti. Teroristički napad 11. septembra u SAD izvršilo je 30 terorista. Šta sve može da učini njih 3.000, i to u BiH, ne smem ni da pomislim. Nekoliko stotina boraca iz BiH išlo je na sirijsko ratište. Ako su oni zbog ideoloških ciljeva mogli da se zapute u Siriju, da li su spremni da zbog istog cilja ratuju kod kuće, u BiH? Pravo pitanje glasi koliko su agencije za sprovođenje zakona u BiH kadre da im se suprotstave.

ku ambasadu.

**Kakvo je vaše mišljenje o bošnjačkim pokušajima da se po svaku cenu smeni direktor SIPA Goran Zubac?**

- Do odgovora je najlakše doći ako problem posmatramo u njegovom izvorištu, a to je pozicija tužilaštva u BiH. Naime, sve tužioce i sudije u BiH imenuje Visoki sudski i tužilački savet (VSTS). Ono što je pravilo u svim zemljama predstavničke demokratije jeste da tužioce imenuje vlast, uglavnom izvršna. Tako u SAD državnog tužioca imenuje američki predsednik, dok u susednoj Hrvatskoj postoji državno odvjetništvo, koje čini tužilaštvo i pravobranilac. U svim zemljama uloga tužilaštva je ista, tužilaštvo zastupa državu i zato tužioce imenuje vlast. Sa sudijama je situacija, razumljivo, drugačija.

**Šta hoćete da kažete?**

- U BiH i sudije i tužioce imenuje telo na koje vlast nema uticaj, a to je VSTS. Članove VSTS-a, opet, biraju tajnim glasanjem sudije i tužioći. Kao da se radi o univerzitetu, gde dekane i rektora biraju profesori. Zato se u BiH dešava da Tužilaštvo BiH pokreće istragu protiv poslanika u Parlamentarnoj skupštini BiH zbog, zamislite, opstrukcije u sprovođenju presude "Sejdić-Finci"? Zato se događa da Tužilaštvo BiH traži smenu, suspenziju, zabranu pristupa tajnim podacima direktora SIPA, kojeg imenuje sasvim drugi organ, odnosno Nezavisni odbor Parlamentarne skupštine BiH. Po meni je ovo još jedan slučaj izlaska Tužilaštva BiH iz svog pravnog okvira i novi atak na zakonodavno telo BiH. U BiH se neće dogoditi napredak u rešavanju bezbednosnih i drugih problema dok se ne ojača kapacitet zakonodavne vlasti, koja je prilično marginalizovana. Na tome, naravno, najviše treba da rade parlamentarci.

**Da li iza pokušaja smene Zupca stoji i nastojanje bošnjačkog političkog vrha da se spreče određene istrage koje se, izme-**

### NAČIN IZBORA

**Bez obzira na pokušaje direktora SIPA da se rasvetle zločini nad Srbima, bez Tužilaštva BiH on je nemoćan. Dok se ne promeni način izbora tužilaca, mnogi problemi ostaće otvoreni**

**DRUGI PLAN**  
**Dešavanja u Ukrajini potisnula su interesovanje za Bosnu i Hercegovinu u drugi plan. Zbog toga je BiH neko vreme bila mirna**

**du ostalog, odnose i na ratne zločine počinjene nad Srbima?**

- Ponovo se vraćamo na priču o Tužilaštvu BiH. Bez obzira na namere i pokušaje direktora SIPA da se napokon rasvetle teški zločini počinjeni nad Srbima u proteklom ratu, bez podrške Tužilaštva BiH on je nemoćan. To se najbolje videlo prilikom privođenja Semsudina Mehmedovića. SIPA je servis Tužilaštva BiH. Dok se ne promeni način izbora tužilaca, mnogi bezbednosni i politički problemi u BiH ostaće otvoreni.

**Koliko ima istine u tome da Bošnjaci pokušavaju da preuzmu kontrolu nad radom svih obavestajno-bezbednosnih agencija u BiH?**

- Naravno da se tu radi o horbi interesa. U BiH je na sceni neobična situacija. Od osnivanja Obaveštajno-bezbednosne agencije (OBA) BiH, a radi se o periodu od 10 godina, njen direktor je Bošnjak, i to čak jedan te isti - Almir Džuvo. U proteklih 10 godina promenilo se nekoliko direktora CIA. Džuvo je direktor i sada, nakon isteka drugog mandata, kada više ne postoji nikakva zakonska mogućnost da tu dužnost obavlja. Savet ministara nije imenovao vršioca dužnosti, što zakon nalaže, već je postojećoj garnituri produžio mandat. Od osnivanja SIPA, a radi se o istom periodu, direktor je Srbin. Od osnivanja Granične policije BiH direktor je Hrvat. Mislim da je Zubac, u odnosu na svoje prethodnike, učinio više. Od njegovog imenovanja u SIPA primećuje se veća inventivnost i uvažavanje ove agencije. Njegovim eventualnim pomeranjem sa dužnosti direktora svakako da bi se poremetio nacionalni balans. Mislim da bi on, u ovom slučaju, više išao u prilog Hrvatima nego Bošnjacima. Vršilac dužnosti direktora bio bi Đuro Knežević, zamenik direktora SIPA koji je Hrvat, kao i Mladen Čavar, zamenik ministra bezbednosti BiH, koji obavlja dužnost ministra nakon smene Fahrudina Radončića.